

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csülörtök este 6 óra

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 50 fillér. Éves hirdetésnél 10 százalékos kedvezményt adunk.

Megjelenik minden szombaton reggel.

ÚJ MAGYAR JÖVŐ

Az egyik német ifjúsági vezetővel beszélgettünk nemrég. Érdeklődésünkre, hogy milyen szempontok szerint válogatják össze a külföldi tartózkodásra küldendő fiúk és lányok csoportjait, így válaszolt: „elsősorban jellempróba alapján”. Aztán kifejtette, hogy külföldön minden egyes német gyermek Németországot képviseli és ennek teljes tudatában is van. Tudják, hogy ha viselkedésükkel, magatartásukkal szégyent vallnak, akkor országuk, népük hírnevét rontják, viszont a becsületes helytállással egyenként és együttvéve is dicsőséget szereznek hazájuknak. Az új német ifjúságnak ez az erkölcsi magatartása igen figyelemre méltó. Nem véletlen, hogy a genfi beszélgetéssel csaknem egyidejűleg az egyik harcos budapesti folyóiratban a következőket olvassuk: „Az új Európa elsősorban új lelkeséget jelent, a gondolkodásmód, az értékelés és az erkölcsi magatartás megváltoztatását. Lelki értékeket mindig csak neveléssel hozhatunk létre. A biológiaiilag értékes ember, még ha született zseni is, csak nyersanyag. A nevelés teszi a lelket értékké. Az individualista felfogással szemben az új nevelés alapelve, hogy csak az egymással összefüggő és harmónikus világnézeti egész alkotó tudományos és erkölcsi ismeretek fejleszthetnek ki harmónikus lelkeséget és határozott erkölcsi magatartást. Magasabbrendű boldogságot csak az érhet el, aki folyton fejleszti, tökéletesíti önmagát. A nemzet tenmaradása és fejlődése szempontjából életbevágóan fontos erkölcsi nevelés feladatait a közösségi erkölcs törvényei határozzák meg. Az a nemzet, amely sorsdöntő időkben sem veszi tekintetbe a közösségi erkölcs szabályait, elvesz a történelmi erők csapásai alatt.”

Meggyőződésünk, hogy a mai sorsdöntő időkben csakis a közösségi erkölcs szellemében nevelkedett magyar ifjúság lesz

képes bátran és rendíthetetlenül mellet szegezni minden nehézségnek és veszedelemnek, a-

mellyel az új erős és becsületes magyar jövő építése közben szembe találja magát.

Beliczey Miklós főispán vezette öt törvényhatóság küldöttségét a miniszterelnök elé

A vármegye főispánja Békés Csanád, Csongrád, Hódmezővásárhely és Szeged törvényhatóságainak nevében küldöttséget vezetett a miniszterelnök elé azon árvízkárosult gazdák érdekében, akiknek a földjei még ezidőszert is megmunkálhatatlanok a részben még most is ott tárolt vizek vagy a vizek okozta nagy mértékű kiterjedés és elsősorodás következtében. A békésmegyei főispán által vezetett küldöttségben az érdekelt öt törvényhatóság főispánjai, összes felsőházi tagjai és országgyűlési képviselői is résztvettek.

A miniszterelnök nagy megértéssel és jóakarattal fogadta a küldöttséget, nagy figyelemmel hallgatta meg a főispán előterjesztéseit, majd különös melegséggel érdeklődött az összes problémák és az egyes részletkérdések iránt is. Egyes és a további csatornázási munkálatoknak még gyorsabbá tétele érdekében azonnali rendelkezéseket is kiadott, azonban a

vizektől károsult földtulajdosoknak az eddig érvényben lévő és adókedvezményt biztosító segélyezéseken kívül nagyobb arányú további segélyezéseket határozottan nem tudott kilátásba helyezni, mert — mint ahogyan válaszában mondotta, — az ország anyagi helyzete a mai rendkívüli erőfeszítések idejében minden jóakarat mellett sem bírhat el külön és az államháztartást rendkívüli módon újabban megterhelő segélyezési akciókat, már csak azért sem, mert hiszen épen az érdekelt törvényhatóságok javára most folyamatban levő csatornázási munkálatok is, — amelyekre minden erőt koncentrálni kell, — rendkívül nagy kiadásokat jelentenek az államháztartásnak.

A miniszterelnök ur egyébként minden vonalon való további megértő jóindulatáról és segítő szándékáról biztosította az érdekelt törvényhatóságoknak a küldöttségben megjelent tagjait.

Búcsút mondtak és elindultak a gyomai honvédek is!

Bensőséges, meleg ünnepléssel, a hétköznap ellenére is igen szép számu közönség jelenlétében, ünnepi hangulatban vett búcsút a hét folyamán Gyoma társadalmi Honvédei től. Az igen jól előkészített és megszervezett búcsuztatás nagyszámu résztvevője, a meleg és mégis könnyekben uszó hangulat, a sok-sok virág és cigaretta a gyomai asszonyok és leányok munkájával összegyűjtve mind-mind tanubizonyosságai annak a szeretetnek, amely

apáinkat, fiainkat, véreinket hosszú utjára elkíséri. De bizonyossága annak is, hogy a gyomai társadalom igenis, mégis csak tud lelkesedni akkor, ha olyan Szent úgyról van szó, mint Honvédeink ügye!

A búcsuztatás ünnepségét a leventezenekar indulókkal nyitotta meg, majd az állomásparancsnok Ur megérkezése után az elvonuló alakulat parancsnoka jelentést tett. Ezután az állomásparancsnok Ur búcsuztatta a honvédeket, majd az

állomás egyik századosa tartott izzó hangú buzdító beszédet, melynek során — többek között — az alábbiakat mondotta: „Ezeréves multjában a magyar mindig az Igazság zászlaja alatt harcolt! Ma is az Igazságot kell megvédenetek Bajtársak! „majd az áldozatoságról szólva így folytatta: „Hol vagyunk még mi a nagy áldozatoktól? Hiszen gondolkozatok csak Bajtársak! Most, amikor peng a kasza a határban és jól láljátok, hogy az aratás napjáig fehér kenyér jut a szalonnához, ugy-e megnyugt benneteket is az az érzés, hogy a közellátás ily jól és biztosan gondoskodik ittonmaradó hozzátartozóitokról is! Látjátok Bajtársak, hogy a Haza sokszorosan hálás kíván lenni fiainak áldozatoságáért! Magatok olvashattatok, hogy hadigondozó tiszt urak vannak; hogy épül a sok ingyen, sokgyermekes családi ház; hogy osztják már a sokszáz pengőket kitevő házassági kölcsönöket és hogy simogató, zöldkeresztes nővérek kezei védik, óvják, ápolják itthonmaradt családtagjaitokat...”

Ezután Gyoma község képviselőjében és nevében dr. Legeza Tibor ügyvéd a következőkkel búcsuztatta — többek között — a Honvédeket: „Ma még csak a külső front az életveszélyek, a virtus és a lovasgiasság magyar katonai erényeinek komoly találkozása, de lehet, hogy jön idő, amikor a belső frontot is annyi veszéllyel kell majd tartani. Az a nemzet, melynek tulnyomó áldozatos fiai vannak, halad a népek országútján az élen. A Ti áldozatos kitartásotok, legyelmetek és az ellenséggel szemben őrtállástok adja nekünk a belétek vetett bizalmunkat, hitünket a jobb jövő magyar reményének teljesítése felé. És amint most elindultok a legfelsőbb Hadur parancsára a becsület mezejére, Hazánk jövőjéért és ősi szabadságunkért barcolni, veletek lesz és mindenüvé elkísér az egész magyarság féltő szeretete, hűséges gondoskodása, soha el nem muló hálája!...”

A beszédek elhangzása után a katonák elfoglalták helyüket a vasúti szerelvényben, majd rövid, de annál érzékenyebb bucsu következett, s röviddel ezután, menetrendszerű pontossággal ismét ki gördült Oroszország felé egy katonavonat...

Szem nem maradt szárazon és a hangos zokogásokat is csak a leventezenekar indulóinak hangja nyomhatta el, hogy mintegy jelkép fájó érzéseinkben is fegyelemre tanítson bennünket akkor, amidőn meg kellett tanulnunk, hogy a fájdalomnak és a fájdalom könnyének nincs helye akkor, midőn mieink ilyen Szent ügyért indulnak harcba és mi mindnyájan biztos meggyőződéssel, fanatikus Hittel és erővel úgy lobogtatjuk kendőinket utánuk, hogy: „a boldog viszontlátásra!...”

Felhívás

A Légóltalmi Liga női alcsoportja egy 50 tagból álló leánygárdát óhajtott beszervezni, felkértek azért azok az 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927 és 1928 években született hölgyek, akik e leánygárdába önként belépni óhajtanak szíveskedjenek a Liga ügyvezetőjénél a hivatalos órák alatt a Liga hivatalos helyiségében jelentkezni.

A leánygárda tagjai tagdíjat nem fizetnek.

A Liga célja ezzel az: hogy a légóltalom és önvédelem feladatainak ellátására megfelelően kiképzett utánpótlás álljon mindenkor rendelkezésre,

hogy amikor a Női alcsoportnak valahol fegyelmzett egységet kell mutatni, erre kellően kioktatott és begyakorolt nők álljanak rendelkezésre.

E feladatok teljesítése érdekében a gárda tagjai 5-ös turnusokban elvégzik a Légóltalmi Liga által rendezett házparancsnoki tanfolyamokat és részt vesznek a Liga által rendezett elsősegélynyújtási és tűzoltási tanfolyamokon is díjtalanul. A gárda tagjai azonkívül egy testnevelési tanárnő felügyelete és irányítása alá helyeztetnek.

A hölgyek által végzendő propaganda feladat célja, hogy a légóltalom nagy jelentőségét a köztudatba belevigye és megértesse a családtagjaival, szomszédokkal és így fokozatosan az egész társadalommal, hogy fegyelmzettésséggel és csak az összes társadalmi osztályok bevonásával lehet kielégítő eredményt elérni. Ezzel kapcsolatban tagokat gyűjteni, teák és mulatságok rendezésével a Ligát segíteni, és résztvenni az

ingyen gázalarc akció 2 filléres bélyegeinek terjesztésében. Segélyhelyek és mentőállomásokat rendezni.

A Liga a fősúlyt arra helyezi, hogy a légítámadások alkalmával előforduló sérülések, roszulások és esetleges gáztámadások által okozott megbetegedések helyszínen való, azonnali ellátására oktassák ki a hallgatókat.

Charitatív működése körébe tartozik a légítámadások következtében hajléktalanná vált lakosság elhelyezése, ételmezése, illetve az ezen feladattal megbízott hatósági közegek legszélesebb körű támogatása és segítése, — a gárda tagjainak az önvédelem feladatkörét annyira el kell sajátítani és olyan tökéletesen, hogy a hadbavonult férfitársakat helyettesíteni legyenek képesek, és a felszaporodott

munkában a Liga helyi csoportjának teljes értékű segítségét nyújthassanak. A legnagyobb és legszebb feladatot a leányifjúság a jótékony terén fejteli ki. A magyar leányokra vár az a szerep is, hogy a honi légvédelmi készültség esetén a segélyhelyekre becsztott hölgyek felügyelet nélkül otthonmaradt kisgyermekkei gondozását vállalják el.

Nem szétválasztani akarjuk ezzel az erőket, sőt honvédelmünk érdekeit szem előtt tartva egyesült munkát akarunk teremteni a leányleventék gárdájával, mert összefogott erővel, nagyobb eredményt tudunk elérni.

Hölgyeim lépünk be a Légóltalmi Liga leánygárdájába!

LOVAS ZOLTÁN
a Légó. Liga ügyvezetője.

Az új mezőgazdasági közigazgatás

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslat a mezőgazdasági termelés rendjének biztosítása érdekében korszerűsíti és a közérdekű kiváltságnak megfelelően át alakítja, illetőleg megreformálja a mezőgazdasági közigazgatást is. Ez az intézkedés természetes és logikus következménye annak, hogy az állami ellenőrzés a törvény életbelépte után lényegesen nagyobb területre fog

A mezőgazdasági közigazgatás reformja

Legtöbb hatóság természetesen továbbra is a földművelésügyi miniszter marad, azonban a decentralizálás jelentékeny lesz. A miniszterium eddigi munkakörének nagyrészt a gazdasági felügyelőségek, Mezőgazdasági Kamarák és más megbízott gazdátársadalmi érdekképviseleti szervek látják el. Megalakul ezenkívül, mint legfőbb véleményező testület, az Országos Mezőgazdasági Tanács, amelynek elnökét a földművelésügyi miniszter nevezi ki. Ennek a tanácsnak tizenöt tagja, a gazda társadalmi szervezeteknek egy-egy kiváló egyénisége lesz. A Tanács minden fontosabb mezőgazdasági termelési

kiterjedni, mint amilyen ma tényleg a mezőgazdálkodást illetően érvényben van. Több lesz a kísérleti birtok, a mintabirtokok, sokkal több gazda részeseül kedvezményekben mint ma, az állam tehát közérdekű kötelezettséget teljesít, amikor ellenőrzi, hogy az adópénzből juttatott támogatást azok, akik ebben részesültek, valóban a mezőgazdasági fellendülésére és okosabban használják-e fel.

és értékesítési kérdésben votumot fog adni és ezzel alámasztja a kormányt minden egyes közérdekű intézkedését.

Kibővül a közigazgatási bizottság mezőgazdasági albizottságának hatásköre is és bizonyos kérdésekben, mint például a birtokkezelő kirendelése tárgyában véglegesen fog dönteni. De leginkább a gazdasági felügyelőségek hatásköre fog kibővülni, mert ezek lesznek országszerte az őrök annak, hogy vajjon közérdekű okosabban gazdálkodást folytatnak-e a kedvezményben részesült birtokok, sőt más birtokosok is a hazai földön.

„Gazdasági előljáró”

Új intézményt létesít a javaslat a gazdasági előljárók személynében, akiket a földművelésügyi miniszter nevez ki és pedig minden nagyobb községbe egyet, kisebb községbe pedig körzetenként egyet-egyét. A gazdasági előljáró a község egész

gazdálkodását ellenőrzi, előmozdítja az okosabban gazdálkodást minden vonalon. Ő a községi mezőbizottsági bizottság titkára és hivatalból tagja a községi képviselőtestületnek.

Gazdasági előljáróvá arany, vagy ezüstkalászos gazdákat,

alsó vagy középfokú gazdasági intézetet végezt és megfelelő gyakorlattal rendelkező szakembereket kell ki nevezni. Ahol azonban a mezőgazdasági termelés színvonala megkívánja, gazdasági akadémiát végzett szakembereket kell alkalmazni.

Több szakember

Amikor tehát a törvényjavaslat az egész közigazgatás homlokterébe állítja a mezőgazdaság intézményes fejlesztését és ezt a célt tekinti ma a kormányzat is a legfontosabbnak, a mezőgazdasági közigazgatás területére nem kis hatáskörrel bevonul a szakértelem, szerepet kap a szakképzett gazda. Ennek jelentősége agrárországban felmérhetetlen. Elsősorban bizonyára azért, mert a jövőben sokkal érdekesebb lesz a rátermelt fiatal embereknek gazdasági képeztést, oklevelet szerezni, mint a múltban. Szakemberek fogják az ország egész mezőgazdasági termelő munkáját irányítani, ami azt jelenti, hogy bizonyára több és jobb kenyere lesz az országnak. Kivételre is több jut, tehát bevételeink is növekedni fognak. Vagyis a mezőgazdaság fejlesztése egyenlő az egész ország gazdasági életének fellendülésével a jólét fokozásával.

Nehéz testi munkások fejadagja

A m. kir. közellátási miniszter körrendeletet adott ki a közellátási kormánybiztosokhoz a nehéz testi munkát végző mezőgazdasági munkások fejadagjáról. A alaprendelet szerinti a kenyérgabonajegyre jogosultak évi fejadagja 16 és 60 év között 240 kg kenyérgabona. Minthogy a rendkívüli helyzet következtében több helyen szükségessé válik az, hogy 60 éven felüli férfiak végezzék el a bevonultak munkáját, a miniszter feljogosítja a közellátási kormánybiztosokat arra, hogy a nehéz testi munkát végző 60–65 éves férfiaknak, főleg gazdasági eseléseknek és időszerű munkásoknak is, évi 240 kilogramm kenyérfeadagot állapíthassanak meg. A rendelkezés értelmében a községi előljáróság (polgármester) az engedélyes eddigi évi 180 kg-os (havi 15 kilogrammos) kenyérgabonajegyét évi 240 kilogrammos (havi 20 kilogrammos) kenyérgabonajegyre cserélheti ki.

Hirdessen
lapunkban!

Költő vagyok

Költő vagyok, elégedett,
Bőven jut a tiszteletidj.
Elég nekem dicséretnek,
Ha jó Apám levelet ír:
— Szépen írtad! Nagyon szép volt
Ez a versed, kedves fiam! —
Vagy pedig az Édesanyám
Írja: — Versed megsírártam! —

Nem vágyom én dicsőségre,
Nevem ugys halhatatlan:
Honvéd vagyok, hősen halok
Majd egy győzelmes rohamban.
Nem pap temet, a bajtársam
Ácsól majd rám egy keresztet —
Habár egy márványhegy járna,
Ki a Hazdért elesett!

Elfujja majd a keresztet
Egy-kettőre a forgószelel,
De nagy, szabad lesz a Hazám —
Hősi nevem örökké él...
Honvéd voltam. Hajtókámon
Sok-sok versem lesz a csillag,
Valahányszor olvassa majd
Jó Édesanyám — megsírat.

1942 május 2-án.

KRUCHIÓ ENDRE
szakaszvezető.

Korpajuttatás
a kenyérgabona
szállítások után

Az ország augusztus havi liszt-
ellátását már az új búzából és új
rozsból kell biztosítani. Hogy ezen
a téren semminemű fennakadás ne
lehessen, a Közellátási Hivatal fel-
hívást intézett az ország délibb
részein fekvő gazdaságokhoz, —
ahol az aratás és a cséplés koráb-
ban megindulhat — hogy az el-
csépellt kenyérgabontat előbb
szolgáltassák be a Hombárhoz,
illetve az őrléssel megbízott
legközelebbi malomba.

Ennek a munkának a meg-
gyorsítása érdekében a gazda a
július hónapban leszállított kenyér-
gabona mennyiségek után a rendes
kiutalásán felül külön korpajutta-
tásban részesül éspedig az, aki
július 20-ig szállít, 15 százalék,
aki július 21—25-e között szállít,
10 százalék, aki pedig július hó
25—31-e között szállít, 5 százalék
korpát kap a leszállított kenyér-
gabonamennyiség után.

A Hombár vasuton természetese-
sen csak teljes kocsirakományokat
szállít. Mivel azonban a Közellá-
tási Miniszter Ur a említett akció-
ban, illetve kedvezményben a ki-
sebb gazdákat ugyanugy kívánja
részesíteni, mint a nagyobbakat, a
Hombárt utasította, hogy bizomá-
nyosai a korpajuttatást azoknak a
kisebb gazdáknak is biztosítsák,
akik kenyérgabontat nem teljes
kocsirakományban adnak át a
fentközölt határidőkön belül.

HIREK

Személyi hír. Dr. Biró János
kir. ügyészségi megbízott f. hó
4. napján Budapesten a m. kir.
Kuria bírói és ügyvédi Vizsgáló-
bizottsága előtt a bírói és ügyvédi
vizsgát sikkerrel kiállotta. Gratula-
lunk.



Bajtársi Szolgálat cím alatt
megalakult egy 32 tagból álló, s
a gyomai társadalom minden tété-
géből kiválasztott tevékeny rársa-
ság. A tagok minden héten szombaton
este 8 órakor jönnek össze
— az Elnökség engedélyezéséből —
az Uri-Kaszinóban. A társaság fő-
célja: a hadbavonultak itthon ma-
radott szegénysorsu családtagjainak
— de más szegényeknek is —
némi anyagi segélyezése és ügyes-
bajos dolgaiban való eljárás. Pa-
naszok és kérelmek felvételére a
társaság községünk Előljárósága
által felajánlott mérnöki iroda
helyiségében minden vasárnap d.
e. 9—11 óráig tart szolgálatot.
Örömmel értesültünk e dicséretre
méltó vállalkozásról és készséggel
hozzuk községünk lakosai tudomá-
sására.

**Iparosok és kereskedők hitel-
ellátása.** Tájékoztató a kedvez-
ményes feltételek mellett folyósít-
ható kölcsönökről címmel dr. Bodó
József, az Ipartestületek Országos
Közponija s. fogalmazója az ipa-
rosok és kereskedők által kedvez-
ményes feltételek mellett igényel-
hető kölcsönökről nyújt világos ma-
gyarázatokkal ellátott tájékoztatót.
Részletesen ismerteti, hogyan kap-
hat iparos és keresetnélküli, kis-
ipari, kiskereskedelmi, keresztény
kereskedelmi, közleplejáratu, áru-
váltószámítolási, termelési és
munka-, garanciális, szövetkezeti,
export- és egyéb különleges hite-
leket, hogyan juthat a Nemzeti
Önállósítási Alap kölcsönhöz, LÁB-
és FAKSz kölcsönhöz, s. b. is-
merteti a keleti és erdélyi részek
hitellellátását lebonyolító pénzügy-
zeteket. A munka részletesen, gya-
korlati példákkal megvilágítva is-
merteti az egyes hitelakciók célját,
a kölcsönök einyerésének feltéte-
leit, a kérvények kitöltésének és
felszerelésének módját a kamat
magasságát, a visszafizetés módo-
zatait s. b., általában a legmesz-
szebbmenő részletekig menő tájé-
koztatót nyújt nemcsak a kölcsönt
igénylő iparosok és kereskedők,
de az érdekeltek részére felvilágo-
sítással szolgáló érdekképviseleti
vezetők, hivatalok intézmények ré-
szére is. A tájékoztató munka ára
4 pengő. Megrendelhető a szerző-
nél (Budapest, VII., Erzsébet-körut
9. I/3. IPOK) és az ipartestületek-
nél.

**A tengelyesapatok tovább
túldözik a megvert és szétugrasz-
tott Timosenkó bandáit a Don-
folyó déli részén.**



Már a gyermekeknek is

ODOL fogpéppel kell fogaikat ápolni. 
ODOL fogpép megőrzi a fogak szépségét 
egészségét.

ODOL
fogpép

MAGYARORSZÁGI ODOLMŰVEK R. T. BUDAPEST

**A gazdák most szerezzenek
egymástól gabonavetőmagot.**
Az ideai termérendelelet alapján a
gazda kat. holdankét számítva
buzából 120, rozsból, vagy árpá-
ból 110, zabból pedig 80 kg vető-
magot tarthat vissza magának a
cséplés után. A rendelelet megen-
gedi azt is, hogy az a gazda, aki-
nek megfelelő vetőmagja nincs,
gazdatársától magot cserélhessen.
Felhívjuk tehát a gazdák figyel-
mét arra, hogy már most szerez-
zenek be egymástól vetésre alkal-
mas magot.

**Tilos levágni az éretlen
zabot.** Arra az igen fontos hon-
védelmi érdekre tekintettel, hogy
a magnak vetett zabot a gazdák
be nem érett (zöld) állapotban le
ne vágják és levágott állapotban,
vagy legeltetés után fel ne takar-
mányozhassák, a kormány ren-
deleletben tiltotta meg a be nem
érett zabnak lekaszálását, levágá-
sát, vagy bármi módon a földtől
való elválasztását és levágott álla-
potban, vagy legeltetés után való
feltakarományozását. Természetesen
nem vonatkozik a rendelelet hatálya
az olyan kevert vetésű zabra, a-
melyet más növény támasznövé-
nyeként vetettek el (pl. zabos-
büköny), Elemikár esetében, vagy
akkor, ha a vetésnek szemter-
mesztésre való meghagyása nem
gazdaságos, a rendelelet alól a vár-
megyei m. kir. gazdasági felügyelő-
ség adhat felmentést.

**Ujítások a Nemzetközi Vá-
sárra vonatkozólag.** Az ezévből
megtartandó Budapesti Nemzet-
közi Vásár időpontja egybeesik a
budapesti Szent István-ünnepsé-
gekkel, mivel a Vásár augusztus
14-től 24-ig tart. A féláru kedvez-
mény érvényes: Budapestre au-
gusztus 12-nek 0 órájától augusz-
tus 26-nak 24 órájáig. Vissza-
utazásra augusztus 14-nek 16
órájától augusztus 26-nak 24
órájáig. A vásárlási igazolványok
ára 3 pengő 50 fillér. Kapható a
Gyomai Ujság Szerkesztősége és
Kiadóhivatalánál. Tekintettel arra,
hogy a Budapesti Nemzetközi
Vásár sokkal kevesebb vásáriga-
zolványt fog rendelkezésre bocsájtani,
mint az előző években, fel-
hívjuk a vásárlatógató közönséget,
hogy akik ezen igazolványokra
igényt tartanak, már most szives-
kedjenek előjegyeztetni, és árát
előre kifizetni, mert az igazolvá-
nyokat csak július hó 30-ig lehet
árusítani.

**A Magyar Föld heti képeslap
képekkel és értékes cikkekkel je-
lent meg. A magyar falu képes
lapja, mely gazdasági cikkekben
számol be. Továbbá elbeszélése-
ket, verset, kiszáradt szaccik-
keit, piaci és vásári árakat és
rendeleteket találunk benne. Mu-
tatványszámot küld a Magyar Föld
kiadóhivatala, Budapest, VII., Er-
zsébet-körut 7.**

Német űrnaszád önfeláldozása. Hősi önfeláldozással mentett meg egy német űrnaszád egy nagy német szállító gőzöst. Brit tengeri haderők meg támadták egy német hajókaravánt. Az egyik űrnaszád parancsnoka észrevette, hogy angol tengeralattjáró torpedója a víz alatt egyenesen a német szállító-gőzös felé tart. Csak pillanatig gondolkozott, azután cselekedett. A nagy hajót csak azzal menthette meg, ha a saját naszádjával felfogja a kilőtt torpedót. Nyugodtan megváltoztatta kis járművének irányát és egyenesen a torpedó irányába kormányozta az űrnaszádot. Az űrnaszádból önfeláldozó tettének emlékének kívül semmi sem maradt meg, de az értékes nagy szállító-gőzös megmenekült.

Felvétel a debreceni egyetemre. A debreceni mi. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás a 1942-43. tanév I. félévére szeptember hó 1-15-én estig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16-20-ig, rectori engedéllyel szeptember 21-30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1942. augusztus hó 1 és 31. közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlöny 1942. június 24-iki számában, s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek.

Felvétel szőlészeti és borászati szakiskolába. Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter a bihari-diószegi, kecskeméti és soproni m. kir. szőlészeti és borászati szakiskolák 1942/43. tanévére felvételi pályázatot hirdetett. A háromévfolyamu szakiskolába tanulókul azok vehetők fel, akik 17. életévüket betöltötték, az elemi népiskolák VI. osztályát sikerrel elvégezték és gyakorlati munkák végzésére alkalmas testalkattal bírnak. A szakiskolák internátussal kapcsolatosak. A havi ellátási díj személyenként 20 pengő. A tanév mindegyik szakiskolánál október 1-én kezdődik. A pályázati határidő augusztus 20-án jár le. Bővebb felvilágosítással a nevezett szakiskolák igazgatóságai szolgálnak.

Felhívás a gyomai fodrász szakosztálytól. Tisztelettel felhívjuk vendégeink figyelmét, hogy 54.040/1942. számú miniszteri rendelet folytán személyzetünket napi 11, szombaton pedig 12 órát szabad foglalkoztatni. Üzleteinket tehát a következőképpen tartjuk nyitva: reggel 7-től este 7-ig (1 óra ebéd idő), szombaton este 8-ig, vasárnap 7-től déli 12 óráig.

Apollo Mozgó Gyoma.

Julius 18

szombat

Richard Dix és Brenda Joyce:

MEGÉRTÉS

Gyönyörű társadalmi színmű a diákélet kalandos, szerelmes, ifjúságtól duzzadó éveiről.
FOX HIRADÓ.

Julius 19-20

vasárnap-hétfő

Szelezky Zita, Páger Antaal, Lázár Mária,
Nagy István, Mezey Mária:

Egy éjszaka Erdélyben

A könny és mosoly filmje. Hangulatos, kedves, romantikus történet.

Magyar Világhiradó.

Julius 22

szombat

Francia különlegesség:

MÁKVIRÁGOK

(Hajtóvadászat)

Hajszu vadra, nőre és pénzre. Izgalmas mese, pompás humor.
Főszereplők: Vivian Romance, Elvire Popesco, Jules Berry.

UFA világhiradó.

A Máv. nyári menetrendje.

Gyomáról a következő vonatok indulnak:

2.41	órákor személy	Békéscsabára
3.42	" motor	Nagyváradra
5.24	" motor	Szolnokon át csatlakozás Budapestre
6.37	" motor	Békéscsabán át csatlakozás Gyulára
8.57	" gyors	Budapestre
11.10	" motor	Nagyváradon át csatlakozás Debrecenbe
14.31	" motor	Vésztőre csatlakozás Kötegyán-Gyula
15.01	" személy	Budapestre
18.31	" gyors	Békéscsabára, csatlakozás Szeged-Gyula felé
18.32	" motor	Mezőtúron át Szarvasig
18.41	" motor	Nagyváradra
20.12	" motor	Békéscsabára.

Gyomára a következő vonatok érkeznek:

2.31	órákor személy	Budapestről
5.14	" személy	Békéscsabáról
6.27	" motor	Szarvasról Mezőtúron át
6.55	" motor	Nagyváradról
8.56	" gyors	Békéscsabáról
14.13	" motor	Nagyváradról
14.51	" személy	Gyuláról Békéscsabán át
18.00	" motor	Nagyváradról
18.26	" motor	Gyuláról Békéscsabán át
18.31	" gyors	Budapestről
20.07	" motor	Budapestről
23.27	" motor	Vésztőről

A zsidóknak megtiltják keresztény cseléd-lányok alkalmazását. A fajvédelmi törvény életbelépése óta szerzett tapasztalatok alapján több oldalról az a kívánság nyilvánult meg, hogy a zsidókat tiltsák el bizonyos korhatáron aluli keresztényen cseléd-lányok alkalmazásától. Az illetékes hatóságok helyeslik ezeket az elgondolásokat és megakarják szüntetni annak lehetőségét, hogy a fajvédelmi törvény által érintettek visszaélhessenek a náluk szolgáltatott teljesítő, tehát tőlük függő viszonyban levő keresztényen cseléd-lányok helyzetével. Értesítésünk szerint már készül az intézkedés,

amely megtiltja a zsidóknak bizonyos korhatáron aluli — valószínűleg 45 évesnél fiatalabb — keresztényen cseléd-lányok alkalmazását.

Nyári színházi újdonságok Budapestben. A nyári idény színházi újdonságáról írásban és képből számol be a Délibáb színházi hetilap legújabb száma. A legfrissebb kulisszamögötti pletykák, magyar írók remek elbeszélései, riportok, gazdag filmrovát, divat rovat, rejtvények, humor, tökéletes képes heti rádióműsor és rengeteg szebbnél szebb kép ez a Délibáb legújabb száma. A legszebb színházi hetilap egyben a legolcsóbb is, mert a ára csak 20 fillér.



Értesitem a n. é. közönséget, hogy a diák-tánciskola ideje alatt vasárnap délután 5-től 9-ig **össztáncot tart**, az Uri-Kaszinóban.

Különórán könnyen elsajátítható módszer szerint tanítja az összes táncokat.

Kívánatra háznál is.

HAVANCSÁK tánc és mozdulatművészettanítóképzőt végzett okl. táncitanító.



Megjelent az új termésrendelet részletes magyarázata. Az új termés felhasználásáról szóló rendeletek a legközvetlenebbül érdeklők a termelő gazdákat, a mezőgazdasági munkavállalókat és alkalmazottakat, a cséplőgéptulajdonosokat, a cséplésnél foglalkoztatókat, malmokat és azok alkalmazottait, de fontos és felelősségteljes kötelességeket irnak elő a közigazgatási és tanügyi közegek számára is. Ezért végeztek közérdekű és hasznos munkát dr. Holecky Endre és dr. Kardos Tibor miniszteri titkárok, akik a rendeleteket ismertető és gyakorlatilag magyarázó formában dolgozták fel. A rendeleteket kérdés és felelet formájában tárgyaló és fontos határidőket napári pontossággal összefoglaló füzet most jelent meg. A 84 oldal terjedelmű kis kézikönyv 1.20 pengős áron rendelhető meg az ár előzetes be- küldése mellett „Az Új Termésrendelet” Kiadóhivatásánál: Budapest, V. Katona József utca 23/a. Telefon: 111-098.

Publikáció

10 szöveg 40 fillér, minden további szó 4 f.

Jutányos áron vállal mindennemű ácsmunkát, továbbá egy jó családból való ügyes fiút tanulónak felvesz Molnár Elek képesített ácsmester. Lakik: I. Arany János u. 14. 2-7

A HOMBÁR szövetkezet értesíti a gazdaközönséget, hogy aki augusztus 5-ig a búzáját Hombár szövetkezetbe szállítja, korpát utalványt kap.

I. ker. Garzó Gyula utca 1 szám alatt egy férfiöltöny ruha van eladó.

Tandi Imrének Hősök Emlékülje 109 szám alatti italmérése berendezéssel, jogfolytonossággal eladó. 2-2

Ne üljön fel senkinek, amíg meg nem győződik személyesen arról, hogy KISS kályhas — Mezőberény, Fötér — tényleg árulja és készíti is a környékben a legszebb cserépkályhákat, kandallókat, kemencéket, átrak, javít mindennemű fűtőeszközöket. 5-2

Kossuth Lajos-utca 26 sz. alatti ház eladó. 3-1

I. ker. Baross-utca 24 sz. alatt egy férfi ruha van eladó. 2-1

Szerkesztésért és kiadásért felel: WAGNER MÁRTON.

Készült a könyvnyomtatás 501-ik esztendejében a Hungária könyvnyomdában Gyomán, felelős vezető: Tektet Sándor.